

(上接2版)

高质量推进百城建设提质工程

以绿荫城 公园就在家门口

□首席记者 李凤霞

一河两岸
美景如画观光火车
穿城而过街头游园
乐享市民主题公园
各具特色

环廊、景墙、雕塑、亭子、喷泉、假山……10月6日,记者在周口森林公园放眼望去,处处皆是郁郁葱葱的树木,路边的野花在微风中摇曳,14个主题园各具特色,惹得不少市民前来参观。市民刘言告诉记者:“周口森林公园建得真漂亮,规模非常大,每个景观园都各具特色,真是不错!”

以绿荫城,做好绿文章。我市注重百城建设提质工程与生态环保相结合,贯彻绿色生态理念,增加绿地面积,改善林木结构,让森林拥抱城市。绿的点、绿的线、绿的面,俯瞰周口市区,除了密集整饬的楼房、笔直交错的道路,那一抹抹浓绿更是城市发展注重生态建设、打造宜居周口的直观体现。

秉承着“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,我市按照“生态优先、以人为本”“城乡结合、强调整体”“因地制宜、突出特色”“师法自然、注重多样”“持续发展、保护管理”的原则,不断加大创建国家园林城市和森

林模范城市的建设力度,积极组织实施森林城市、森林通道、森林社区、森林田园、森林乡村“五大森林工程”,城市绿化从植物品种单一、层次搭配单一向植物品种丰富、多层次植物搭配,绿化功能多样性、景观效果丰富转变,城市品位进一步提升。

市委、市政府把全国绿化模范城市创建工作作为我市新发展的突破口,以不断提高群众的“生态获得感”为目标,动员全社会力量积极参与爱绿植绿护绿,全市林业生态建设工作取得了显著成果。

创建活动开展以来,我市成立了“周口市创建全国绿化模范城市工作领导小组”,负责组织领导、综合协调和督查全市创建工作的开展。市委书记刘继标亲自研究部署,市长丁福浩亲自检查督导,市政府分管负责同志多次深入一线,靠前指挥,狠抓工作落实。市政府与各县市区和市直各责任单位签订了《创建全国绿化模范城市目标责任书》,采取任务书、时间表、流

程图等多种形式开展工作,全市上下层层有责任、人人有压力,形成了高位推动、齐抓共管造林绿化的浓厚氛围。同时,全市上下积极创新造林机制,采取租地造林、基地造林、补贴造林等多种方式,破解平原造林缺少土地和经费的难题。市县两级政府把国土绿化资金纳入公共财政预算,2014年以来全市共流转造林土地50万亩,投入造林绿化资金50多亿元,完成造林58.9万亩,是省林业厅下达任务27.46万亩的214%。

随着生态城市建设深入推进,一个以道路绿化、河渠绿化、环城绿化纵横交错,点、线、面、环有机结合,乔、灌、花、草合理搭配的生态绿化格局,“两环、三带、六射”的城市生态绿地系统框架日趋成型。

站在“发展城市森林、打造现代生态城市”的高度,我市积极推进森林进城,实施“一带四林百园”工程,沿环城高速两侧建成300米的生态林带,加快推进5000亩森林公园、

6000亩建业绿色基地建设,改造提升2000亩文昌生态园,铁路主题公园现已成型,新改建100座街头游园,沙颍河一期治理工程已建成开放、二期已经启动……通过实施规划见绿、见缝插绿、拆墙透绿、屋顶植绿等,形成了街道绿化、公共绿地和庭院绿化三位一体,市区和近郊相接的城市绿化格局。城市建成区绿化覆盖率达41.21%,绿地率达35.88%,人均公园绿地面积达12.62平方米。市民出行300米就能拥抱绿色的目标已经实现。

截至目前,周口森林公园14个景观园中园、建业生态基地已在国庆期间开门迎客,100座街头游园基本建成……一个个大手笔、高品质的“绿色”项目,市民出门见绿、移步有景,让绿色空间成为生活中随处可见、精美点缀的目标已经实现,周口正以一座绿色之城、秀美之城的崭新面貌呈现在人们面前。

(下转4版)

